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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Lunchpaket, Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Wasser und Saft zu den Mahlzeiten inklusive,
Bettwäsche inklusive

 DIY-Upcycling Programm,
Lagerfeuer mit Stockbrot,
Burg-Wald-Olympiade,
Scouttag und gemeinsames Grillen,
Backen von Stockbrot am selbstentzündeten
Lagerfeuer

 Nicht enthalten: Handtücher

Termine & Preise
01. 05. 2026 - 31. 10. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension /
Lunchpaket,
Bett / en im Mehrbettzimmer
209,20 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

PioniergeflüsterundIdeenreichtum
Mit Kompass & Umweltbewusstsein im Dreiburgenland

1. TAG: ANREISE, STOCKBROT & LAGERFEUER

2. TAG: NACHHALTIGKEITSBASTELN, DIY-UPCYCLING

3. TAG BURG-WALD-OLYMPIADE

4. TAG: SCOUTTAG & GRILLABEND

Unser Angebot fürdeine nächste klimafreundliche Klassenfahrt:

Stockbrot Lagerfeuer.

Scouttag

Herzlich willkommen in der Familien|Jugendherberge Saldenburg. Die Saldenburg thront über dem Ort und liegt
romantisch im Wald eingebettet. Das Haus bietet eine Kletterwand, Lagerfeuerstelle, Spielplatz und die
mittelalterliche Atmosphäre einer Burg. Einfach unvergesslich. Die Burg grenzt an ein tolles Waldgebiet an. Wir
haben keine öffentlichen Straßen. Bolzplatz, Volleyballfeld, Tischtennis und große Spielwiesen, bieten die
Möglichkeit für alle ein ruhiges Plätzchen zu finden.

Entdecke das Unerwartete. Materialien des Waldes machen die Schüler*innen zu Bauherren und laden zum
Spielen mit Wettkampfcharakter ein. Das Insektenhotel und die Wachstüte für die Brotzeit als DIY - Klimaprojekt
fördern die Kreativität. Die Stärkung des Bewusstseins zum Schutz der Umwelt auf eine spielerische Art erleben.
Ja, Klimaschutz macht Spaß!

Die romantische Burganlage ist das Wahrzeichen in Saldenburg. Hier thront die Burg erhaben über dem Ort. Hier
kann Geschichte gelebt und nachempfunden werden! So wird auf einem Streifzug durch die Burg, dass
Mittelalter wieder lebendig. Waldlaterne wird im Volksmund die Burg genannt, seine beleuchteten Fenster
brachten Licht ins dunkle Mittelalter.

Anreiseund Beziehen der Zimmer.

Nach dem Abendessen backen wir gemeinsam am selbst entzündeten

Nach dem Frühstück findet vormittags einDo-it-yourselfNachhaltigkeits-Bastelnstatt.

Um Papier zu sparen, basteln wir uns einen Brotzeitbeutel, den wir immer und immer wieder verwenden
können.
Ebenfalls gestalten wir für Jede*n ein Insektenhotel. Denn leider sterben auch immer mehr Insekten, da sie
keinen Unterschlupf finden.
So tragen wir und auch die Kinder ein klein wenig mehr zum Umweltschutz bei und das Basteln macht auch
noch Spaß.
Dauer ca. 2 Stunden

DerNachmittag steht zur freien Verfügung (Spiel & Spaß auf dem Gelände der Jugendherberge).

Der Vormittag steht der Klasse zur freien Verfügung
Am Nachmittag heißt es dann mit vielGeschicklichkeit, Schnelligkeit und Kreativität den angrenzenden Burgwald
erobern!
An verschiedenen Stationen nutzen wir die Materialien des Waldes.Die Schüler*innen werden zu Bauherren und
laden zum Spielen mit Wettkampfcharakter ein. Durch die unterschiedlichen Talente aller Schüler*innen wird
die Klassengemeinschaft gestärkt und mit einer Burgmedaille belohnt.
Dauer ca. 3 Stunden

Der Vormittag steht zur freien Verfügung.

Der Wald rund um die Saldenburg. Aufgeteilt in verschiedene Clans bauen die Kinder, wie die alten Waldläufer
oder Scouts, aus Naturmaterialien des Waldes sichere und trockene Schutzbehausungen. Während der
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Grillpaket,

5. TAG: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl6302

Dämmerung tauchen wir weiter in die Geheimnisse des Waldes bei Nacht ein. Verschiedene Schleich- und
Tarnspiele schärfen die Sinne und lasseneventuelle Unsicherheiten in der Dunkelheit verschwinden.

Anstelle desAbendessens gibt es heute ein um den Tag in der Natur würdig abzuschließen. Nur was
für Abenteurer*innen!

Nach dem Frühstück erfolgt die Heimreise (inkl. Lunchpaket).
Wir sagen auf Wiedersehen und freuen uns aufdeinen nächsten Besuch.

Änderungen im Ablauf möglich.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von 20 Personen berechnet.

Das Programm ist für kleinere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der Gruppengröße
berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Buchbar von Montag bisFreitag.
Die Unterbringung der Schüler*onnen erfolgt in Zimmern mit Gemeinschaftsbad. DieLehrkräfte werden im
Einzelzimmer mit DU / WC (nach Verfügbarkeit) untergebracht inkl. bezogenen Bett, Handtücher und
Erfrischung auf dem Zimmer.

DerTransfer vom Heimatort wird vondurch die Jugendherberge vermittelt. Bitte sprich uns an.

Der Check-In in der Jugendherberge ist ab 15:00 Uhr möglich, der Check-Out erfolgt bis 10:00 Uhr.
Die Anreise ist auch früher möglich, die Zimmer sind erst gegen 15 Uhr garantiert. Es besteht die Möglichkeit das
Gepäck unterzustellen.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität bedingt geeignet. Bitte wende dich für weitere
Informationen an das Team der Jugendherberge.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Saldenburg,
Ritter-Tuschl-Straße 20
94163 Saldenburg

+49 8504 1655
saldenburg@by.jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-555
service.bayern@by.jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl6302

